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Toteutus
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• Maskun tulevaisuuskysely 
toteutettiin huhti-toukokuussa 
2025.

• Kyselyyn vastasi 233 henkilöä.

• Eniten vastauksia tuli 
työssäkäyviltä ja 31-65 
vuotiailta.

• Nuoremmilta vastauksia 
saatiin melko vähän.

• Miltei kaikki vastaajat 
olivat Maskun asukkaita.

Vastaajat n

233

Koululainen/opiskelija 13

Työssä oleva 160

Yrittäjä 28

Eläkeläinen 25

Kunnan työntekijä 23

Luottamushenkilö 11

Asun vakituisesti Maskussa 209

Olen vapaa-ajan asukas Maskussa 5

Käyn Maskussa töissä, mutta asun muualla 16

Alle 18 vuotta 8

19-30 vuotta 20

31-40 vuotta 72

41-50 vuotta 61

51-65 vuotta 58

yli 65 vuotta 13

Kaikki

Rooli

Suhde 

Maskuun

Ikä



Kunnan arvot
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• Kaikkien vastaajien kesken 
tärkeimmäksi arvoksi nousi 
yhteisöllisyys ja oikeudenmukaisuus.

• Myös vastuullisuus, luottamus ja 
avoimuus koettiin tärkeiksi arvoiksi.

• Vuonna 2022 kuntastrategiassa 
määritellyt arvot olivat:

• oikeudenmukaisuus

• yhteistyö

• arvostus

• Alle 10 % osuuden saaneita 
vaihtoehtoja ei ole esitetty 
graafissa.

Kaikki vastaajat Osuus vastaajista

Mitkä ovat mielestäsi kunnan tärkeimmät arvot, joiden tulisi ohjata kunnan 

palveluita ja toiminnan kehittämistä? (n=232)

53%

46%

42%

39%

37%

31%

27%

25%

25%

18%

13%

10%

Yhteisöllisyys

Oikeudenmukaisuus

Vastuullisuus

Luottamus

Avoimuus

Uudistumismyönteisyys

Positiivisuus

Yhteistyö

Yritteliäisyys

Arvostus

Suvaitsevaisuus

Rohkeus



Työssä olevilla korostuu yhteisöllisyys, eläkeläisillä 
oikeudenmukaisuus. Yrittäjät arvostavat yritteliäisyyttä ja 
yhteisöllisyyttä.
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Työssä olevat, n=160 Osuus vastaajista

53%

44%

40%

36%

36%

36%

28%

24%

24%

15%

13%

11%

Yhteisöllisyys

Oikeudenmukaisuus

Vastuullisuus

Luottamus

Avoimuus

Uudistumismyönteisyys

Positiivisuus

Yritteliäisyys

Yhteistyö

Arvostus

Suvaitsevaisuus

Rohkeus

Yrittäjä, n=28 Osuus vastaajista

50%

46%

43%

43%

36%

29%

25%

25%

21%

18%

14%

7%

7%

Yritteliäisyys

Yhteisöllisyys

Positiivisuus

Luottamus

Avoimuus

Vastuullisuus

Rohkeus

Oikeudenmukaisuus

Uudistumismyönteisyys

Suvaitsevaisuus

Arvostus

Yhteistyö

Aitous

Eläkeläinen, n=25 Osuus vastaajista

56%

48%

48%

44%

32%

32%

28%

20%

20%

16%

Oikeudenmukaisuus

Yhteisöllisyys

Vastuullisuus

Luottamus

Arvostus

Avoimuus

Yhteistyö

Suvaitsevaisuus

Uudistumismyönteisyys

Yritteliäisyys



Mitkä ovat mielestäsi Maskun vahvuudet?
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Luonto ja luonnonläheisyys

• Maininnat: 60+

• Ylivoimaisesti useimmin mainittu vahvuus, 
korostettiin monipuolisuutta, 
ulkoilumahdollisuuksia ja rauhallisuutta.

Hyvät koulut ja varhaiskasvatus

• Maininnat: 30+

• Usein mainittiin koulujen laadukkuus, pienet 
luokkakoot ja panostus lasten hyvinvointiin.

Sijainti (Turun läheisyys ja hyvät liikenneyhteydet)

• Maininnat: n. 25

• Korostettiin nopeaa pääsyä Turkuun, 
moottoritien hyödyllisyyttä ja kaupunkien 
palvelujen saavutettavuutta.

Rauhallisuus ja turvallisuus

• Maininnat: n. 20

• Mainittiin maaseudun rauhallisuus, vähäinen 
rikollisuus ja lapsiystävällinen ympäristö.

Yhteisöllisyys ja aktiiviset kyläyhteisöt

• Maininnat: n. 15

• Kylien yhteishenki, yhdistysten aktiivisuus 
ja tapahtumat olivat keskeisiä teemoja.

Hyvät palvelut (terveydenhuolto, 
kirjastot, liikunta)

• Maininnat: n. 12

• Terveyskeskuksen ja kirjastojen 
toimivuutta kehuttiin erityisesti.

Avoimuus ja kehitysmyönteisyys

• Maininnat: n. 10

• Kuntapäättäjien avoimuus ja halukkuus 
kehittää kuntaa nousivat esiin.

Asumisen väljyys ja omakotitalotontit

• Maininnat: n. 8

• Suuremmat tontit ja harva rakentaminen 
olivat tärkeitä vetovoimatekijöitä.

Lapsi- ja perheystävällisyys

• Maininnat: n. 8

• Pienet koulut, leikkipuistot ja turvallinen 
ympäristö mainittiin usein.

Monipuolinen ulkoilu ja virkistysalueet (esim. 
Riviera, hiekkakuopat)

• Maininnat: n. 7

• Luontopolut ja uimarannat olivat suosittuja 
kohteita.

Yrittäjämyönteisyys ja elinkeinoelämän 
mahdollisuudet

• Maininnat: n. 6

• Kunnan tukea yrityksille ja työpaikkojen 
määrää korostettiin.

Maaseutumaisuus ja kaupungin hyödyt lähellä

• Maininnat: n. 5

• Maskun kyky yhdistää maalaisidylli ja 
kaupungin palvelut arvostettiin.

Nostettu 12 yleisintä asiaa



Mitkä ovat mielestäsi Maskun heikkoudet?
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Föli-joukkoliikenteen puute

• Maininnat: 30+

• Kommentti: Ylivoimaisesti useimmin mainittu heikkous. 
Fölin puuttuminen vaikeuttaa liikkumista Turkuun ja 
naapurikuntiin, erityisesti iltaisin ja viikonloppuisin. 

Huonot julkiset liikenneyhteydet (yleisesti)

• Maininnat: n. 25

• Bussiyhteyksien puute, erityisesti Lemusta ja Askaisista, 
sekä kunnan sisäisen liikenteen heikot yhteydet. Tämä 
pakottaa asukkaat turvautumaan omaan autoon.

Palveluiden keskittyminen Kanta-Maskuun 
ja syrjäkylien unohtaminen

• Maininnat: n. 20

• Lemu ja Askainen kokevat palvelujen vähenemisen ja 
huonontumisen, mikä luo eriarvoisuutta. Koulujen, 
terveyspalvelujen ja liikuntapaikkojen supistumista 
kritisoitiin usein.

Terveyspalvelujen heikkeneminen

• Maininnat: n. 15

• Terveysaseman siirtäminen Mynämäkeen ja 
hammashoidon poistuminen ovat aiheuttaneet 
turhautumista.

Korkea kunnallisvero ja talouden heikko hoito

• Maininnat: n. 12

• Veroprosentin nousua ja velkaantumista 
kritisoitiin. Resurssien puutteesta johtuen 
palveluihin ei pystytä panostamaan riittävästi.

Teiden ja pyöräteiden huono kunto

• Maininnat: n. 10

• Epätasaiset tiet, puuttuvat pyörätiet (erityisesti 
Lemuun ja Askaisiin) sekä talvikunnossapidon 
puutteet aiheuttavat turhautumista.

Keskustan puuttuminen ja palveluiden 
hajanaisuus

• Maininnat: n. 10

• Maskulla ei ole selkeää keskustaa, vaan palvelut 
ovat hajallaan. Tämä heikentää viihtyisyyttä ja 
käytännöllisyyttä.

Nuorten ja lapsiperheiden palvelujen puute

• Maininnat: n. 8

• Vähäiset leikkipuistot, liikuntapaikat ja 
kulttuuritarjonta. Nuorten pahoinvointi ja 
kiusaaminen nousivat myös esille.

Vuokra-asuntojen puute

• Maininnat: n. 8

• Rajallinen vuokra-asuntotarjonta rajoittaa 
muuttajia, erityisesti nuoria ja opiskelijoita. 
Tämä voi johtaa väestön ikääntymiseen.

Liikuntapaikkojen heikko taso ja niukkuus

• Maininnat: n. 7

• Jalkapalloa suositaan liikaa muiden lajien 
kustannuksella. Yleisurheilukenttien ja kuntosalien 
huono kunto herätti kritiikkiä.

Avohakkuut ja luonnon monimuotoisuuden 
heikkeneminen

• Maininnat: n. 6

• Metsien taloudellinen hyödyntäminen on 
heikentänyt virkistysalueita ja luonnonläheisyyttä, 
joka on merkittävä vetovoimatekijä.

Päätöksenteon epäselvyys ja avoimuuden puute

• Maininnat: n. 5

• Jotkut kuntalaiset kokevat, että päätöksiä tehdään 
suljettujen ovien takana ja niiden vaikutuksia 
ei arvioida riittävästi.

Nostettu 12 yleisintä asiaa



Mitkä ovat Maskun mahdollisuudet?
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Föliin liittyminen ja joukkoliikenteen kehittäminen

• n. 25 mainintaa

• Monet toivoivat Maskun liittyvän Föli-
joukkoliikenneverkkoon, mikä helpottaisi työssäkäyntiä ja 
liikkumista erityisesti Turun suuntaan. Parannettu julkinen 
liikenne nähtiin myös tärkeänä keinona houkutella uusia 
asukkaita ja vähentää autoriippuvuutta.

Vetovoima lapsiperheille, lapsiystävällisyys

• n. 20 mainintaa

• Maskua kuvailtiin lapsiystävälliseksi kunnaksi, ja moni näki 
mahdollisuuksia kehittää tätä imagoa edelleen mm. 
koulujen, varhaiskasvatuksen ja harrastusmahdollisuuksien 
kautta. Lapsiperheet nähtiin tärkeänä kasvun kannalta.

Luonto, luonnonläheisyys, luontomatkailu

• n. 18 mainintaa

• Luonto koettiin Maskun vahvuutena. Ehdotuksia esitettiin 
luontokohteiden paremmasta hyödyntämisestä, kuten 
esteettömistä reiteistä, virkistysalueista ja luontomatkailun 
kehittämisestä (esim. Karevan suo, Louhisaari, Pikisaari).

Sijainti ja Turun läheisyys

• n. 17 mainintaa

• Maskun sijainti moottoritien varrella ja lähellä Turkua 
nähtiin vahvana vetovoimatekijänä. Sitä pidettiin valttina 
niin asumisen, pendelöinnin kuin yrittämisen kannalta.

Yritysten ja työpaikkojen houkuttelu

• n. 16 mainintaa

• Kunnan mahdollisuuksia lisätä elinvoimaa nähtiin 
erityisesti uusien yritysten saamisessa. Useat maininnat 
koskivat yritysalueiden kehittämistä ja kaavoitusta 
työpaikkojen lisäämiseksi.

Koulut, varhaiskasvatus ja lähikoulut

• n. 15 mainintaa

• Lähikoulujen säilyttäminen ja opetuksen laatu nousivat 
esiin tärkeinä keinoina pitää nykyiset asukkaat 
tyytyväisinä ja houkutella uusia. Erityisesti Lemun ja 
Askaisten koulujen säilyttäminen mainittiin useasti.

Edulliset/monipuoliset tontit ja asuminen

• n. 13 mainintaa

• Edulliset tonttihinnat suhteessa Turun seutuun nähtiin 
houkuttelevana tekijänä. Mainittiin myös tarve 
monipuolistaa asumista, kuten vuokra-asuntoja ja 
ikääntyneille sopivia ratkaisuja.

Palveluiden kehittäminen ja säilyttäminen

• n. 12 mainintaa

• Kunnallisten peruspalveluiden, kuten terveydenhuollon, 
kirjastojen ja muiden arkipalveluiden säilyttäminen 
nähtiin tärkeänä. Kehitystä toivottiin myös palveluiden 
saavutettavuuteen ja laatuun.

Yhteisöllisyyden ja kylien kehittäminen

• n. 10 mainintaa

• Kylien yhteisöllisyys nähtiin Maskun vahvuutena. Useat 
toivoivat tasa-arvoista kehittämistä eri kylien välillä ja 
esittivät ajatuksia kylien vetovoiman lisäämisestä esim. 
kyläkoulut, tapahtumat ja paikallinen yhteistyö.

Rivieran alueen kehittäminen

• n. 8 mainintaa

• Rivieran aluetta pidettiin mahdollisuutena kehittää vapaa-
ajan, liikunnan ja yritystoiminnan keskukseksi. Mainintoja 
tuli sekä virkistyskäytön että elinkeinotoiminnan 
näkökulmasta.

Elinvoiman ja väestönkasvun turvaaminen

• n. 7 mainintaa

• Maskun väestönkasvun mahdollisuus nähtiin tärkeänä, ja 
siihen ehdotettiin ratkaisuiksi mm. muuttovoiton 
edistämistä, pitovoiman vahvistamista ja strategista kasvun 
ohjausta.

Yrittäjyys ja yritysmyönteisyys

• n. 6 mainintaa

• Yrittäjyyden tukeminen mainittiin kunnan elinvoiman 
kannalta keskeisenä. Toivottiin helpompaa lupaprosessia, 
yrittäjäystävällistä ilmapiiriä ja pienyrittäjien huomioimista.

Nostettu 12 yleisintä teemaa



Mikä on parasta Maskussa?
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Edistettävät asiat
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• Kaikkien vastaajien kesken 
tärkeimmäksi asiaksi nousi nuorten 
hyvinvoinnin ja perheiden 
tukeminen.

• Myös liikenneyhteyksiin liittyvät 
seikat koettiin tärkeiksi asioiksi.

• Alle 10 % osuuden saaneita 
vaihtoehtoja ei ole esitetty 
graafissa.

Kaikki vastaajat Osuus vastaajista

Mitkä ovat mielestäsi tärkeimmät asiat, joita pitää edistää Maskussa? (n=233)

58%

52%

36%

33%

33%

30%

30%

29%

21%

19%

17%

13%

Nuorten hyvinvoinnin ja perheiden tukeminen

Liikenneyhteydet

Uusien asukkaiden ja työntekijöiden saaminen

Liikunta- ja kulttuuripalvelut

Kunnan maineen ja houkuttelevuuden
kehittäminen

Ympäristön ja luonnon huomioiminen
päätöksenteossa

Vastuullinen talous

Asuinympäristöjen ja asumismuotojen
kehittäminen

Yhteisöllisyyden lisääminen

Ikäihmisten palvelut

Kuntalaisten osallistaminen päätöksentekoon

Työllistymismahdollisuuksien edistäminen



Nuorten ja perheiden asiat korostuvat työssäkäyvillä. 
taustaryhmissä. Eläkeläiset priorisoisivat ympäristön ja 
luonnon.
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Työssä oleva, n=160 Osuus vastaajista

61%

53%

38%

33%

33%

30%

27%

27%

20%

19%

16%

12%

Nuorten hyvinvoinnin ja perheiden tukeminen

Liikenneyhteydet

Liikunta- ja kulttuuripalvelut

Uusien asukkaiden ja työntekijöiden saaminen

Vastuullinen talous

Kunnan maineen ja houkuttelevuuden kehittäminen

Asuinympäristöjen ja asumismuotojen kehittäminen

Ympäristön ja luonnon huomioiminen päätöksenteossa

Yhteisöllisyyden lisääminen

Kuntalaisten osallistaminen päätöksentekoon

Ikäihmisten palvelut

Työllistymismahdollisuuksien edistäminen

Yrittäjä, n=28 Osuus vastaajista

43%

43%

43%

39%

36%

36%

32%

25%

25%

25%

14%

11%

Uusien asukkaiden ja työntekijöiden saaminen

Kunnan maineen ja houkuttelevuuden kehittäminen

Vastuullinen talous

Nuorten hyvinvoinnin ja perheiden tukeminen

Ympäristön ja luonnon huomioiminen päätöksenteossa

Liikunta- ja kulttuuripalvelut

Asuinympäristöjen ja asumismuotojen kehittäminen

Työllistymismahdollisuuksien edistäminen

Liikenneyhteydet

Ikäihmisten palvelut

Muu, mikä?

Yhteisöllisyyden lisääminen

Eläkeläinen, n=25 Osuus vastaajista

52%

44%

40%

40%

36%

36%

28%

24%

20%

20%

20%

Ympäristön ja luonnon huomioiminen päätöksenteossa

Liikenneyhteydet

Asuinympäristöjen ja asumismuotojen kehittäminen

Ikäihmisten palvelut

Uusien asukkaiden ja työntekijöiden saaminen

Kunnan maineen ja houkuttelevuuden kehittäminen

Vastuullinen talous

Kuntalaisten osallistaminen päätöksentekoon

Yhteisöllisyyden lisääminen

Nuorten hyvinvoinnin ja perheiden tukeminen

Liikunta- ja kulttuuripalvelut



Millä keinoilla uusia asukkaita Maskuun?

11

Föli-joukkoliikenteen parantaminen

• "Föliin liittyminen helpottaisi työssäkäyntiä ja harrastuksia, 
mikä lisäisi vetovoimaa."

• "Ilman Föliä julkinen liikenne on kallista ja puutteellista, 
erityisesti iltaisin."

Lisää vuokra-asuntoja ja monipuolisia asumismuotoja

• "Vuokra-asuntojen puute rajoittaa nuorten ja eronneiden 
mahdollisuuksia jäädä Maskuun."

• "Kerrostaloja ja rivitaloja tarvitaan, jotta ikäihmiset ja 
nuoret voivat asua kotikunnassaan."

Terveyspalvelujen säilyttäminen Maskussa

• "Terveyskeskuksen poistuminen on heikentänyt palvelujen 
saavutettavuutta, erityisesti ilman autoa."

• "Neuvola- ja hammashoidon palvelut pitäisi palauttaa kylille."

Kyläkoulujen ja varhaiskasvatuksen vahvistaminen

• "Pienet kyläkoulut ja laadukas varhaiskasvatus 
houkuttelevat lapsiperheitä."

• "Ryhmäkokoja pitää pitää pienenä, jotta jokainen lapsi saa huomiota."

Tonttitarjonnan laajentaminen ja 
edullistaminen

• "Isojen metsätonttien tarjoaminen 
houkuttelee maalle muuttavia."

• "Tonttihintojen alentaminen ja 
lupaprosessin nopeuttaminen 
auttaisivat rakentajia.

Palveluiden hajauttaminen koko kuntaan 
(ei vain Kanta-Maskuun)

• "Lemun ja Askaisten palvelut ovat 
heikentyneet, mikä luo eriarvoisuutta."

• "Kauppoja ja terveyspalveluja tarvitaan 
myös syrjäkylille."

Luonnonläheisyyden ja 
ulkoilumahdollisuuksien korostaminen

• "Maskun metsät ja Rivieran alue ovat 
ainutlaatuisia vetovoimatekijöitä."

• "Luontopolut ja uimarannat pitäisi 
ylläpitää paremmin."

Kunnan markkinoinnin ja maineen parantaminen

• "Maskua pitäisi mainostaa aktiivisesti Turun 
seudulla erityisesti lapsiperheille."

• "Positiiviset kokemukset ja hyvä sana ovat 
tärkeimpiä markkinoinnin välineitä."

Liikuntapaikkojen ja harrastusmahdollisuuksien 
kehittäminen

• "Lemun urheilukenttä ja kuntosalit vaativat 
välittömästi kunnostusta."

• "Nuorille tarvitaan enemmän tekemistä, kuten 
kiertäviä harrastuskerhoja."

Alhaisempi kunnallisvero ja talouden hallinta

• "Korkea veroprosentti on houkuttelevuuden 
este, erityisesti verrattuna naapurikuntiin."

• "Talous pitää saada kuntoon, jotta palveluihin 
voidaan panostaa."

Nostettu 10 yleisintä teemaa



Yrittäjyyden ja elinvoiman edistäminen
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• Kaikkien vastaajien kesken 
tärkeimmäksi keinoksi nousi sujuvat 
liikenneyhteydet.

• Myös myönteisen ja houkuttelevan 
ilmapiirin tukeminen oli monelle 
olennainen keino.

• 30 prosenttia toivoo kunnan ja 
muiden toimijoiden 
kehittämishankkeita.

• Alle 10 % osuuden saaneita 
vaihtoehtoja ei ole esitetty graafissa.

Kaikki vastaajat Osuus vastaajista

Millä keinoilla edistetään mielestäsi parhaiten Maskun yrittäjyyttä ja 

elinvoimaa? (n=228)

64%

46%

30%

29%

28%

26%

26%

23%

19%

18%

15%

15%

11%

Sujuvilla liikenneyhteyksillä

Myönteisellä ja houkuttelevalla ilmapiirillä

Kunnan ja eri toimijoiden yhteisillä kehittämishankkeilla

Lapsiperheita tukemalla

Luomalla edellytyksiä yritysten verkostoitumiselle ja
yhteistyölle

Kehittämällä infrastruktuuria ja yritysalueiden
saavutettavuutta

Kehittämällä joustavampia ja nopeampaa palvelua, mm.
lupaprosesseissa

Maankäytöllä ja kaavoituksella (mm. kaavoittamalla uusia
yritystontteja/-alueita)

Tarjomalla yrityspalveluita yrittäjyyden alkuvaiheisiin

Luontoon ja ympäristöön panostamalla

Matkailua vahvistamalla

Arvioimalla päätösten yritysvaikutuksia kattavammin ja
läpinäkyvämmin

Saariston elinvoimaa tukemalla



Erityisesti yrittäjät toivovat myönteistä ja houkuttelevaa 
ilmapiiriä, kun työssä olevat ja eläkeläiset panostaisivat 
liikenneyhteyksiin.
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Työssä oleva, n=160 Osuus vastaajista

66%

40%

32%

31%

28%

27%

27%

22%

19%

18%

13%

13%

11%

Sujuvilla liikenneyhteyksillä

Myönteisellä ja houkuttelevalla ilmapiirillä

Lapsiperheita tukemalla

Kehittämällä joustavampia ja nopeampaa palvelua, mm.
lupaprosesseissa

Luomalla edellytyksiä yritysten verkostoitumiselle ja
yhteistyölle

Kunnan ja eri toimijoiden yhteisillä kehittämishankkeilla

Kehittämällä infrastruktuuria ja yritysalueiden
saavutettavuutta

Maankäytöllä ja kaavoituksella (mm. kaavoittamalla
uusia yritystontteja/-alueita)

Luontoon ja ympäristöön panostamalla

Tarjomalla yrityspalveluita yrittäjyyden alkuvaiheisiin

Matkailua vahvistamalla

Arvioimalla päätösten yritysvaikutuksia kattavammin ja
läpinäkyvämmin

Saariston elinvoimaa tukemalla

Yrittäjä, n=28 Osuus vastaajista

50%

39%

36%

32%

32%

29%

25%

25%

25%

21%

21%

18%

14%

Myönteisellä ja houkuttelevalla ilmapiirillä

Luomalla edellytyksiä yritysten verkostoitumiselle ja
yhteistyölle

Sujuvilla liikenneyhteyksillä

Kunnan ja eri toimijoiden yhteisillä kehittämishankkeilla

Kehittämällä infrastruktuuria ja yritysalueiden
saavutettavuutta

Kehittämällä joustavampia ja nopeampaa palvelua, mm.
lupaprosesseissa

Luontoon ja ympäristöön panostamalla

Matkailua vahvistamalla

Arvioimalla päätösten yritysvaikutuksia kattavammin ja
läpinäkyvämmin

Lapsiperheita tukemalla

Maankäytöllä ja kaavoituksella (mm. kaavoittamalla
uusia yritystontteja/-alueita)

Tarjomalla yrityspalveluita yrittäjyyden alkuvaiheisiin

Saariston elinvoimaa tukemalla

Eläkeläinen, n=25 Osuus vastaajista

72%

40%

36%

24%

24%

20%

20%

20%

20%

16%

16%

12%

12%

12%

Sujuvilla liikenneyhteyksillä

Myönteisellä ja houkuttelevalla ilmapiirillä

Kunnan ja eri toimijoiden yhteisillä kehittämishankkeilla

Arvioimalla päätösten yritysvaikutuksia kattavammin ja
läpinäkyvämmin

Kehittämällä infrastruktuuria ja yritysalueiden
saavutettavuutta

Luontoon ja ympäristöön panostamalla

Matkailua vahvistamalla

Maankäytöllä ja kaavoituksella (mm. kaavoittamalla
uusia yritystontteja/-alueita)

Tarjomalla yrityspalveluita yrittäjyyden alkuvaiheisiin

Luomalla edellytyksiä yritysten verkostoitumiselle ja
yhteistyölle

Kehittämällä joustavampia ja nopeampaa palvelua, mm.
lupaprosesseissa

Yhteistyöllä tutkimus- ja oppilaitosten kanssa

Lapsiperheita tukemalla

Tarjoamalla yritysneuvontapalveluita kasvuun,
kansainvälistymiseen, omistajanvaihdoksiin ja kriiseihin



Millä keinoilla uusia yrityksiä Maskuun?
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Yritystonttien houkuttelevuus ja saatavuus

• "Edulliset yritystontit hyvien kulkuyhteyksien 
varrella houkuttelisivat yrityksiä."

• "Tonttien aktiivinen markkinointi ja nopea 
kaavoitusprosessi ovat avainasemassa."

Nopeat ja joustavat lupaprosessit

• "Byrokratian vähentäminen ja joustavat 
rakennusluvat nopeuttavat yritysten perustamista."

• "Lupapalvelun pitäisi olla helppokäyttöinen ja 
ennustettava."

Liikenneyhteyksien parantaminen

• "Föli-joukkoliikenteen käyttöönotto helpottaisi 
työntekijöiden ja asiakkaiden liikkuvuutta."

• "Hyvät tieyhteydet Turkuun ja Naantaliin ovat 
merkittävä vetovoimatekijä.”

Yrittäjämyönteinen ilmapiiri

• "Kunnan tulisi näyttää aktiivisesti, että se tukee 
yritystoimintaa."

• "Yritysten tarpeiden kuunteleminen ja niihin 
reagoiminen luo luottamusta."

Markkinointi ja tiedotus

• "Maskun hyvät puolet, kuten sijainti ja 
infrastruktuuri, pitäisi tuoda paremmin 
esiin."

• "Yritysesittelyt ja verkostotapahtumat 
auttaisivat houkuttelemaan 
investointeja."

Toimitilojen ja infrastruktuurin 
kehittäminen

• "Tyhjillään olevien kiinteistöjen 
kunnostaminen yritystoimintaa varten."

• "Keskustaan tiiviimpien yritysalueiden 
kehittäminen houkuttelee yrityksiä.”

Alhainen verotus ja taloudelliset 
kannustimet

• "Kilpailukykyiset kiinteistöverot ja 
alhaiset vuokrat lisäävät 
houkuttelevuutta."

• "Alkuvaiheen yrityksille tarjottava 
starttituet ja tukipalvelut."

Yritysten verkostoituminen ja yhteistyö:

• "Yritysten välinen yhteistyö ja kumppanuudet 
luovat elinvoimaisempaa yrityskulttuuria."

• "Kunnan järjestämät verkostotilaisuudet 
edistäisivät uusia liikeideoita."

Digitaalisten ja innovatiivisten yritysten 
tukeminen

• "Nykyajan yritystoiminnan tarpeet, kuten 
digitalisaatio, pitäisi huomioida."

• "Innovatiivisille startupeille tarjottava 
erityistukea ja tiloja."

Palvelujen ja viihtyvyyden parantaminen

• "Lähellä olevat palvelut, kuten ruokakaupat 
ja ravintolat, tekevät yritysalueista 
viihtyisämpiä."

• "Virkistysalueet ja luonnonläheisyys lisäävät 
työntekijöiden tyytyväisyyttä."

Nostettu 10 yleisintä teemaa



Kunnan johtaminen
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• Kaikkien vastaajien kesken eniten 
samaa mieltä oltiin väitteen 
”Maskun pitää olla rohkeampi” 
kanssa. 

• Noin 70 % katsoo, että kunnan 
tulee jatkuvasti uudistua.

• Noin 60 % katsoo kunnan 
henkilöstön palvelevan kuntalaisia 
hyvin.

• 36 % katsoo kunnan poliittisen 
päätöksenteon toimivan hyvin.

• Vain 22 % mielestä kunnan 
edunvalvonta on riittävää.

Mitä mieltä olet seuraavista kunnan johtamiseen liittyvistä väittämistä?

Kaikki vastaajat
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Maskun pitää olla rohkeampi, n=231

Kunnan tulee jatkuvasti uudistua, n=228

Saan riittävästi tietoa kunnan palveluista ja tapahtumista,
n=231

Kunnan henkilökunta on asiantuntevaa ja palveluasenne on
kohdallaan, n=226

Poliittinen päätöksenteko toimii hyvin, n=227

Kunnan edunvalvonta on riittävää, n=225

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

%



Demokratia ja osallisuus
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• Noin puolet näkee kunnan 
päättäjät helposti lähestyttävinä. 

• 44 % katsoi, että kunnan viestintä 
päätöksenteosta on aktiivista ja 
läpinäkyvää.

• Vain 24 % mielestä asukkailla on 
riittävä mahdollisuus osallistua 
elinympäristönsä kehittämiseen.

Mitä mieltä olet seuraavista demokratiaan ja osallisuuteen liittyvistä väittämistä?

Kaikki vastaajat
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Kunnan päättäjiä on helppo lähestyä, n=227

Kunta viestii aktiivisesti ja läpinäkyvästi päätöksenteosta,
n=226

Kuntalaisilla on mahdollisuus osallistua asioiden julkiseen
keskusteluun, n=229

Kuntalaisilla on riittävät mahdollisuudet osallistua ja vaikuttaa
kaupungin päätöksentekoon, n=228

Asukkailla on riittävä mahdollisuus osallistua elinympäristönsä
kehittämiseen, n=226

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

%



Tärkeimmät palvelut
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Nostettu 9 yleisintä palvelua



• Maskulaisille tulevaisuudessa ensisijaisen 
tärkeää on nuorten ja perheiden 
tukeminen, uusien asukkaiden houkuttelu 
sekä luonnosta huolehtiminen.

• Maskun luonto on tärkeä maskulaisille. 
Lisäksi Maskun sijainti nähdään erittäin 
hyvänä.

• Maskun veroprosentti suhteessa lähikuntiin 
herättää kritiikkiä mm. uusien asukkaiden 
houkuttelun näkökulmasta.

Yhteenveto

18

• Joukkoliikenneyhteyksien kehittäminen 
(Föli) on olennainen osa Maskun kehitystä 
monelle maskulaiselle.

• Maskun kuntapalvelut, erityisesti koulut, 
saavat kiitosta. Tärkeimpiä kuntapalveluita 
ovat koulut, kirjasto ja varhaiskasvatus.

• Yleinen kritiikin aihe on palveluiden 
keskittyminen Kanta-Maskuun. 
Maskulaiset eivät myöskään arvioi 
kuntalaisten vaikuttamismahdollisuuksia 
hyviksi.




	Dia 1: Maskun tulevaisuuskysely
	Dia 2: Toteutus
	Dia 3: Kunnan arvot
	Dia 4: Työssä olevilla korostuu yhteisöllisyys, eläkeläisillä oikeudenmukaisuus. Yrittäjät arvostavat yritteliäisyyttä ja yhteisöllisyyttä.
	Dia 5: Mitkä ovat mielestäsi Maskun vahvuudet?
	Dia 6: Mitkä ovat mielestäsi Maskun heikkoudet?
	Dia 7: Mitkä ovat Maskun mahdollisuudet?
	Dia 8: Mikä on parasta Maskussa?
	Dia 9: Edistettävät asiat
	Dia 10: Nuorten ja perheiden asiat korostuvat työssäkäyvillä. taustaryhmissä. Eläkeläiset priorisoisivat ympäristön ja luonnon.
	Dia 11: Millä keinoilla uusia asukkaita Maskuun? 
	Dia 12: Yrittäjyyden ja elinvoiman edistäminen
	Dia 13: Erityisesti yrittäjät toivovat myönteistä ja houkuttelevaa ilmapiiriä, kun työssä olevat ja eläkeläiset panostaisivat liikenneyhteyksiin.
	Dia 14: Millä keinoilla uusia yrityksiä Maskuun? 
	Dia 15: Kunnan johtaminen
	Dia 16: Demokratia ja osallisuus
	Dia 17: Tärkeimmät palvelut
	Dia 18: Yhteenveto
	Dia 19

